

Отчет
о проведенной консультации
на тему «Проведение отела и регистрации
приплода»

по направлению « Мараловодство »
(указать, например: пчеловодство, мясное и молочное скотоводство)

Даты проведения:
« 20 » октября 2023 года

Место проведения консультации:
ВКО, Катон-Карагайский район, с. Акмарал
(указать область, район, населенный пункт, улица, дом)

Эксперт: _____
(подпись)

Токтаров Н.З.

(ФИО)

**И.о. Председателя
Правления
ТОО «ВКСХОС»**



подпись, **М.П.**

Кариполданов Б.К.

Структура отчета

1) *проблема или круг проблем, требующих консультирования;*

Проведение отела и регистрации приплода.

Как проводится отел маралов и как происходит регистрация приплодов?

рекомендации эксперта по решению поставленной проблемы или круга проблем, которые должны включать в себя расширенные доводы и предложения по улучшению деятельности;

Отел маралух проходит в конце мая — первой половине июня с небольшими отклонениями в ту или другую сторону.

Теленок рождается зрячим, вполне развитым, покрытый коротким густым мехом шоколадно-рыжего цвета с отчетливо выраженными рядами белых пятен по бокам туловища. Вес его составляет 9—12 кг. После отела самка съедает зародышевую оболочку (послед). Первые день-два теленок еще слаб, неуверенно поднимается на ноги, чтобы дотянуться до соска матери, но со временем быстро крепнет и в недельном возрасте становится довольно резвым. В случае опасности самка издает предупреждающий звук, отбегает в сторону, а теленок распластывается неподвижно на лесной подстилке. В солнечный день сквозь густую листву проникают лишь отдельные лучи, оставляя на земле светлые пятна. В таком окружении теленок с белыми пятнами на шерстке становится трудно заметным. Ну а в пасмурную погоду его скрывает полумрак под сенью деревьев и кустарников. Самка, отойдя в сторону, постоянно смотрит йа то место, где укрыт ее детеныш. При приближении крупных хищников, она, постоянно перемещаясь на их глазах, отвлекает опасность на себя, пытаясь спасти свое потомство. Подсосный период у телят длится 8-10 месяцев. Уже на второй день после отела теленка трудно поймать, а на 7-е сутки он не отстаёт от матери. В летний период наблюдается наибольший рост молодняка, а зимой он замедляется, что связано с сезонными биологическими ритмами. Половая зрелость у оленей наступает в возрасте 2 лет.

В ноябре, после гона, стадо ставят на зимнее содержание, что во многом зависит от погодных условий. В это время животных сортируют, пересчитывают, отбивают молодняк.

2) *ожидаемый эффект по результатам применения рекомендаций субъектом АПК с указанием количественных показателей увеличения производства продукции/повышения продуктивности/снижения себестоимости и др.;*

Ожидаемые эффекты от отела маралов включают увеличение популяции маралов, что позволяет сохранить их вид и предотвратить их исчезновение.

3) *Фотографии консультации*



Журнал регистрации консультации
 согласно Доп. Соглашения №1 от 12.06.2023 года к Договору на оказание услуг №21 от 17.03.2023 года
 на базе ТОО «ВКСХОС» на тему: «Проведение отела и регистрации приплода»

№ п. п.	Дата проведения консультации	Вопрос для консультирования (от субъекта АПК и других заинтересованных лиц в сфере АПК)	Ф.И.О, телефон, электронный адрес получателя информации (субъекта АПК и других заинтересованных лиц в сфере АПК)	Подпись получателя информации (субъекта АПК и других заинтересованных лиц в сфере АПК)	Ф.И.О., телефон, электронный адрес эксперта проводившего консультацию	Краткое содержание консультации
1	20.10.23	Как проводится отел маралов и как происходит регистрации приплодов?	КХ «катон-Карагайский олений парк», Токтаров Сабит Зейнелевич 87776988111		Токтаров Нурлан Зейнелевич 87772396258 labmaral@mail.ru	<p>Отел маралух проходит в конце мая — первой половине июня с небольшими отклонениями в ту или другую сторону. Теленок рождается зрячим, вполне развитым, покрытый коротким густым мехом шоколадно-рыжего цвета с отчетливо выраженными рядами белых пятен по бокам туловища. Вес его составляет 9—12 кг. После отела самка съедает зародышевую оболочку (послед). Первые день-два теленок еще слаб, неуверенно поднимается на ноги, чтобы дотянуться до соска матери, но со временем быстро крепнет и в недельном возрасте становится довольно резвым. В случае опасности самка издает предупреждающий звук, отбегает в сторону, а теленок расплывается неподвижно на лесной подстилке. В солнечный день сквозь густую листву проникают лишь отдельные лучи, оставляя на земле светлые пятна. В таком окружении теленок с белыми пятнами на шерстке становится трудно заметным. Ну а в пасмурную погоду его скрывает полумрак под сенью деревьев и кустарников. Самка, отойдя в сторону, постоянно смотрит на то место, где укрыт ее детеныш. При приближении крупных хищников, она, постоянно перемещаясь на их глазах, отвлекает опасность на себя, пытаясь спасти свое потомство. Подсосный период у телят длится 8-10 месяцев. Уже на второй день после отела теленка трудно поймать, а на 7-е сутки он не отстаёт от матери. В летний период наблюдается наибольший рост молодняка, а зимой он замедляется, что связано с сезонными биологическими ритмами. Половая зрелость у оленей наступает в возрасте 2 лет. В ноябре, после гона, стадо ставят на зимнее содержание, что во многом зависит от погодных условий. В это время животных сортируют, пересчитывают, отбивают молодняка.</p>

И.о. Председателя Правления
 ТОО «ВКСХОС»  Кариолданов Б.К.

подпись, М.П.



(Примечание: подпись и печать на каждом листе)